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Diplomová práce se věnuje aktuálnímu problému kvality života stárnoucí populace. Z důvodu 

použitých dat analyzuje situaci v deprivaci pro obyvatele zemí Evropské unie a Izraele, její 

výsledky jsou ale patrně využitelné i pro další státy. Vzhledem k zaměření na stárnoucí populaci 

(věk nad padesát let), považuji za vhodné, že se autorka zabývá nejen materiální deprivací 

(těžiště páce), ale také sociální deprivací.  

Téma je velmi vhodné pro diplomovou práci na oboru Statistika. Text je poměrně 

obsáhlý (100 stran textu), délka práce ale odpovídá obsahu.  Autorka dělí text do 7 kapitol, 

členění je, podle mého názoru, přehledné a vhodně zvolené.  

 Bc. Kobzová na tématu pracovala dlouhodobě, se zájmem a zaujetím. Na předloženém 

textu je patrné, že přípravě práce věnovala péči a pozornost. Práce není jen aplikací statistických 

metod na konkrétní problém, ale autorka prokázala schopnost analyzovat problém, formulovat 

výzkumné hypotézy a ty pak (na základě dat) zkoumat odpovídajícími statistickými metodami. 

Je třeba ocenit také pečlivou interpretaci výsledků ve smyslu řešeného problému. Současně 

autorka ukázala, že je schopna aktivně pracovat s velkými soubory dat se složitou strukturou. 

Pro vytvoření diplomové práce potřebovala cit a zaujetí pro práci s daty a také pro správné a 

pochopitelné interpretace výsledků. 

Autorka využívá data z roku 2013, v šetření SHARE byla deprivace sledována pouze 

v tomto roce (v páté vlně). Jedná se tedy o prostorová data (bez časové složky), soubor 

považujeme za náhodný výběr ze zkoumané populace. Autorka zvolila jen základní popisné 

statistické metody a metody analýzy kategoriálních dat. Domnívám se, že zvolené metody jsou 

odpovídající záměrům, které si autorka práce stanovila. Je třeba ocenit srovnání zkoumaných 

indikátorů (respektive jejich výsledků pro zkoumanou populaci) s údaji publikovanými 

Českým statistickým úřadem.  

 Práce je napsaná v Texu s péčí, kvalita textu je velmi dobrá. Prezentace výsledků je 

založena na tabulkách a grafech, které jsou jasné a přehledné. Práce se dobře čte, i přes velké 

množství konkrétních údajů v textu (hlavně procentních) může čtenář výklad autorky 

s porozuměním sledovat. 

 Při zadání práce jsem se domnívala, že v šesté vlně šetření SHARE bude opět 

implementován modul deprivace, ale bohužel těsně před dokončením práce byla uvolněna data 



z šetření a modul není vytvořen a navíc šetření neobsahuje proměnné potřebné k tomu, aby bylo 

možné indexy dopočítat. Proto bohužel již tedy není možné práci doplnit o další pozorování a 

přidat do souboru časovou složku umožňující analyzovat data jako panelová. Nicméně přes toto 

omezení považuji práci za přínosnou a její výsledky za zajímavé nejen pro odbornou veřejnost. 

 

Otázky pro autorku: 

1. Domníváte se, že použití kompozitních indikátorů je vhodným (jediným) možným přístupem 

k problému, kterým jste se zabývala? 

 

2. Domníváte se, že Vámi sledované indikátory jsou univerzálně použitelné pro populaci 

rozvinutých zemí? Bylo by vhodné modifikovat indexy deprivace například pro populaci do 50 

a nad 50 let? Nebo pro ekonomicky aktivní a již neaktivní věková období? 

 

3. Můžete uvést, jak si vysvětlujete svůj výsledek, že materiální deprivace není jasně závislá na 

věku? 

 

Práci považuji za velmi zdařilou. Autorka odvedla velké množství práce, k tématu 

přistupovala komplexně a odpovědně, výsledky jsou zajímavé a přínosné a lze je doporučit 

k případné publikaci. Cíle práce, které si autorka formulovala, byly splněny. Práci doporučuji 

k obhajobě a navrhuji hodnotit ji výborně. 
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